

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes..... 2 ptas
provincias, trimestre.. 9 "

25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

LA LIBERTAD señala a sus lectores y anunciantes: que es el periódico de mas grandes tiradas:

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

Apartado de Correos 981

Casa de LA LIBERTAD Redacción: MADRID, 8.
Administración: SAN ROQUE, 7

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, de diez de la mañana en adelante.

Numero suelto, 10 céntimos

LA CAMPAÑA DE LAS DERECHAS

UN HOMBRE, UN VOTO

Varios periódicos, en su mayoría adictos o simpatizantes con el Directorio, estiman necesario, y ellos, que deben estar bien enterados, sabrán por qué, dilucidar el procedimiento mejor para elegir las futuras Cortes.

Hasta hace algún tiempo, no cabía duda. La herencia iría a manos de la Unión Patriótica. El Directorio, los delegados gubernativos, los partidarios de esa organización y los periódicos ministeriales aplicaron su esforzada voluntad, durante un año, a la organización de la Unión Patriótica.

Los periódicos de la derecha discurren sobre quién deberá suceder a los gobernantes de hoy.

Se preconiza la composición de un Gabinete que debería presidir un general y estar formado por hombres eminentes sin enchufe alguno con los políticos; hombres nuevos, sin estriar. Los que así discurren no reparan en la desgracia nacional que supondría un Gabinete de eminencias extrañas en absoluto a los negocios públicos.

Llevamos catorce meses de anomalía constitucional. Lo ocurrido no es una suspensión de garantías y un estado de guerra que se decreta, en parte o en la totalidad del territorio español, dentro de una situación normal de gobierno en la cual rigen las leyes, excepto determinados artículos de la Constitución del Estado.

Y esta situación directorial, sin otro freno, al fin y al cabo, que la conciencia del gobernante, mantenida el largo período de catorce meses sin solución de continuidad, forzosa, fatalmente ha debido producir una profunda alteración en la marcha ordenada y sistemática de los servicios, harto difícil de encauzar. Es cuando esto ocurre el instante en que se necesitará de más claras aptitudes, de más contrastada experiencia, de hábito más comprobado para acometer la ardua empresa de reconstituir y ordenar la vida política, social y administrativa de la nación, para canalizar las aguas desparramadas, para reintegrar los servicios públicos a una cabal normalización.

Y en esos momentos decisivos, en que se juega el porvenir de España, sería cuando las riendas del Poder se pondrían en manos inexpertas de hombres eminentes en disciplinas extrañas a la dirección de los negocios públicos. Tanto equivaldría a poner en la cabecera del enfermo para diagnosticar, pronosticar y emprender la curación del paciente a hombres tan preclaros como se quiera en arte, filosofía, ciencias exactas, industria, comercio y agricultura; pero profanos en Medicina. Dado, pues, que se pudiese llegar a la formación de un Gobierno semejante, ¿cuán desventuradas no serían las consecuencias?

No obstante, dicese que no se trata de formar el Gabinete de eminencias para que gobierne de un modo definitivo. De lo que se trata, simplemente, es de que se encargase de recoger la herencia y convocar a unas Cortes y dirigir las elecciones para que el Gobierno definitivo surja del nuevo Parlamento, como si la vida nacional pudiera interrumpirse y como si la condición de eminente fuese garantía de la pureza de unas elecciones.

Todo eso lo dan por supuesto los que han planteado el tema que hoy se discute, y no se preocupan más que del procedimiento electoral para elegir las Cortes. ¿Cuál será el sufragio que se prefiere? ¿Incurriríamos en una pedantesca y errónea vulgaridad si nos entregásemos a discusiones doctrinales de derecho político?

ca del voto restringido y del sufragio universal; pero no podemos menos de llamar la atención sobre la tendenciosa campaña emprendida por elementos de la derecha a favor del amaño, corrompido y artificioso voto corporativo que se preconiza.

¿Es que se quiere un Parlamento de clases, de intereses? ¿Es que se aspira a determinadas representaciones? ¿Se ha olvidado que en nuestro país está aceptado y vigente el sistema bicameral? ¿No se recuerda la constitución del Senado y lo que la Alta Cámara significa?

Siempre que se planteó esta cuestión, los demócratas se pronunciaron abierta y francamente por el sufragio universal, preferido en naciones maestras como Inglaterra y Francia. Aquí se habla, de algún tiempo acá, al tratar de la organización del sufragio, del voto representativo, que, dicho sea de paso, no sabemos qué es; de la representación proporcional, con o sin lista; del voto restringido o censitario, o del uninominal sin universalización; pero es en el voto corporativo en el que más ahincan los elementos reaccionarios, sin reparar en la falta de vida corporativa en España, o acaso por reparar en ella demasiado. Ya el voto corporativo engendró el fracaso del proyecto de régimen local, con tanta porfía mantenido por el Sr. Maura desde el banco azul hace algunos años.

Claudicáramos de nuestra significación, antedecidos y profundo sentido democrático si no saliésemos al encuentro de la maniobra oculta en la campaña de las derechas, consignando clara y concreta nuestra opinión. A juicio nuestro, es indispensable la reanudación de la vida parlamentaria en este país, mediante la formación de unas Cortes Constituyentes elegidas por sufragio universal. Y el sufragio universal, en toda democracia pura, no tiene más que esta compendiosa y sencilla fórmula: un hombre, un voto.

En la Cámara francesa

La carestía de la vida.—Herriot gana otra votación

París, 7.—Se discuten las interpelaciones sobre la carestía de la vida.

El presidente del Consejo, contestando a un diputado de la derecha que hizo alusión en su interpelación al actual empréstito, declara que no hay que confundir ese empréstito con los emitidos anteriormente.

«Es necesario—añade—no ocultarle nada al país, y empezaremos por decir que no pueden aplicarse soluciones inmediatas a ese problema, pues una de las primeras condiciones para que baje el coste de la vida es el restablecimiento de la situación financiera por medio del equilibrio del presupuesto.»

En medio de un ruido ensordecedor y de las violentas interrupciones de los diputados de la oposición, Herriot subraya que los actuales proyectos financieros no tienen otro objeto sino el de sacar al país de la anarquía financiera en que lo han sumido los conservadores.

«El Gobierno—añade—piensa minorar los impuestos de consumo; pero no se crea que sea posible borrar por completo cuatro años de mala política.

Dejar el presupuesto con déficit fuera un peligro mortal. El Gobierno asegurará, pues, el equilibrio del presupuesto practicando para ello la necesaria política financiera, es decir, pidiendo dinero a los que lo poseen.»

Terminado el discurso del jefe del Gobierno, el diputado del bloque nacional, Bonnetoux, interpela al Gobierno acerca de la necesidad que se le impone a éste de dar a conocer, sin demora alguna, o sea ahora mismo, los proyectos que abraja en lo tocante al impuesto sobre el capital.

Herriot contesta pidiendo a la Cámara acuerdo de se aplaque la interpelación pedida por Bonnetoux, planteando con este motivo la cuestión de confianza.

Puesta a votación la petición formulada por el jefe del Gobierno, queda adoptada por 330 votos contra 117.

Un diputado socialista interviene en el debate

París, 7.—Durante las interpelaciones sobre la carestía de la vida, que, como se sabe, han comenzado hoy en la Cámara, el diputado socialista Brunet pronunció un discurso criticando la política económica desarrollada por el anterior Gobierno.

Manifestó que, a su juicio, el actual debe adoptar medidas energéticas y revolucionarias si quiere remediar la situación.

Disensiones en el fascismo

Roma, 7.—La tensión entre fascistas y antiguos combatientes aumenta, a consecuencia de los incidentes del 4 de Noviembre. Los señores Ponzio y San Sebastiano, fascistas, miembros de la Federación de antiguos combatientes de la provincia de Roma, enviaron ayer a Mussolini una carta presentando la dimisión como miembros del partido fascista.

La respuesta no se ha hecho esperar. Una nota oficiosa anuncia que el Sr. Ettore Viola, presidente de la Asociación de antiguos combatientes, ha sido expulsado del partido fascista.

Francia y el Vaticano

París, 7.—El «Matin» dice saber que, al suprimirse definitivamente la Embajada de Francia en el Vaticano, el Gobierno francés conservará un «observador», a título oficioso, cerca de la Santa Sede, y que el Vaticano adoptará una medida análoga, en lo que se refiere a sus relaciones con Francia.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Luis de Oteyza, Director; Antonio de Lezama, Redactor-jefe; Joaquín Aznar, Secretario; Augusto Barcia, Carlos Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Teresa de Escoriaza, Heliodoro Fernández Evangelista, César García Iniesta, Antonio García Romero, Ricardo Hernández del Pozo, Francisco Hernández Mir, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Ricardo Marín, Eduardo Ortega y Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Darío Pérez, Arturo Pérez Camarero, Pedro de Répide, Luis de Sirve, Alejandro y Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y Luis de Zulueta

Cantos "rodaos," ¡Quiero ser concejal!

Para aliviar nuestros males, hoy, en todo Ayuntamiento, en pueblos y capitales, está a cada momento renovando concejales. Yo por serlo tengo afán, y por si llego a ir allí donde otros dichosos van, les voy a exponer el plan que hace días concebí. Mis propósitos son buenos, pues quiero, ni más ni menos, que a cualquier hora del día me saluden los serenos y agentes de Policía. Quiero, en varias ocasiones, presidir las procesiones, asombrando a los chiquillos, y beber en las sesiones agua con azucarillos. Me compararé una chistera; pondré en mi calle una acera; diré que defiendo el arte, y melero... en cualquier parte al chico de mi portera. Cuando de el Ayuntamiento bonos, yo me llevaré a mi casa más de ciento; siempre en el auto tendré para lucirme un asiento; y, si la ocasión asoma, aclararé alguna sopunka, estropeando el idioma. Este será mi programa, sin quitar punto ni coma. De hermosas ideas, llenos otros expondrán, quizás, proyectos grandes y buenos, y harán después mucho menos, capotando el cargo más. Conmigo no hay desencantos, como los habrá con tantos que acuden a otros registros... (Con este programa, ¿cuántos habrán llegado a ministros?)

JOSE RODAO

DESPUES DE LAS ELECCIONES INGLESAS

¿El ocaso del liberalismo?

El resultado de las últimas elecciones legislativas inglesas ha llenado de júbilo a las gentes reaccionarias.

A juzgar por el tono de sus comentarios, diríase que ha tenido, para ellas, una mayor sugestión de complacencia la derrota del partido liberal que la propia victoria de los conservadores.

Con singular empeño tratan de agrandar los efectos de aquel fracaso, proclamándolo como la causa determinante, no sólo de la muerte del partido liberal inglés, sino del ocaso del liberalismo en los vastos horizontes de la política mundial.

La misión histórica de los partidos liberales ha terminado. El liberalismo, por no representar ningún interés de clase, no tiene razón de existir. Las doctrinas liberales, basadas en aspiraciones de orden meramente político, carecen de eficacia para resolver los problemas económicos que la lucha del capital y el trabajo ha planteado en nuestros días. El partido liberal, situado en medio de esta lucha, ha perecido aplastado por el empuje simultáneo y opuesto de las fuerzas burguesas y proletarias.

He aquí las rotulaciones más salientes de esta campaña contra el liberalismo.

Sin entrar en el estudio de las consecuencias, a nuestro juicio muy poco halagüeñas y tranquilizadoras, que en la política del Reino Unido hayan de producir las últimas elecciones generales, bien podemos afirmar que, después de ellas, el partido liberal inglés seguirá en posesión de las energías suficientes para reorganizarse, nutrir y ampliar su programa y curarse de sus pasados errores.

La historia política de Inglaterra nos enseña que el partido liberal, de tan gloriosa tradición, ha salido siempre de sus infortunios electorales con arrestos sobrados para acometer briosamente la tarea de su reconstitución, recorando la pérdida simpatía de los electores.

Más yerra, todavía, el vaticinio reaccionario al predecir, como resultado de la consulta electoral inglesa, el ocaso del liberalismo en el Mundo.

Nunca, como ahora, se ha hecho tan necesaria la influencia de esta disciplina.

La lucha de clases ha entrado de lleno en los campos de la política, revistiendo cada día mayor dureza el choque de las fuerzas en pugna, cuya principal actuación se vincula en la defensa, apasionada e intransigente, de los intereses materiales que representan. Un ambiente poblado de odios, amenazas y violencias envuelve a los combatientes.

Junto a estos elementos en discordia es absolutamente necesario que se levante una fuerza intermedia que, desarrollando una acción sedante, aminore los estragos de la lucha e impida que los movimientos de la política queden sujetos a un arco de ondulación, cuyos extremos sean la reacción y la demagogia.

Esta es la misión que corresponde a los partidos liberales.

Desligados de toda representación de intereses materiales, pueden más fácilmente elevar el nivel de la política de un país, acercándolo a los grandes ideales de libertad y de justicia.

Por lo mismo que no son mandatarios ni del capital ni del trabajo, ofrecen mayores garantías de imparcialidad y acierto para dar una justa solución a los problemas planteados por la pugna entre estos dos factores de la producción.

Ocupando en la mecánica política un puesto intermedio, y obligados, por esta circunstancia, a adoptar en su actuación los métodos evolutivos, se encuentran en mejores condiciones para ir recogiendo las aspiraciones más avanzadas, haciéndolas viables mediante prudentes moderaciones de lugar y tiempo.

Aplicándolo a nuestro país, pudo decir, con gran acierto, un eximio publicista que la desaparición del partido liberal equivaldría a retrotraernos a las luchas que precedieron a la revolución del año 68.

No queremos cometer la injusticia de afirmar que las agrupaciones burguesas y proletarias se limiten a defender exclusivamente los intereses materiales de sus afiliados; pero si diremos que esta defensa constituye su principal preocupación.

Mucho pesan los problemas de orden económico, y bien está que todos los partidos estudien y ofrezcan adecuadas soluciones para cada uno de ellos; pero la importancia de los mismos no ha de impedir que los de carácter político queden totalmente arrinconados.

Tratemos de organizaciones del trabajo, de salarios, de sindicatos patronales y obreros, de aranceles, de protección y librecambio, de tributos; pero tengamos en cuenta que esperan también solución problemas tan interesantes para el bien público como el de la reforma constitucional en relación de las facultades del jefe del Estado, a las prerrogativas del Parlamento y a la democratización de las Cámaras altas, el del saneamiento del sufragio, el de las libertades locales, el de la reforma de los Códigos civiles, el de la humanización de las leyes penales, el de la transformación del régimen penitenciario, el de la emancipación política y jurídica de la mujer y tantos otros que se ofrecen a la atención de los gobernantes.

La vida de los pueblos es algo más que un problema de nutrición.

Palpitan, y palpitarán siempre en ella, en un orden superior, ansias y aspiraciones espirituales a las cuales es preciso dar cumplida satisfacción.

Y a ello ha de consagrarse, preferentemente, el partido liberal.

La tarea es de abnegación y sacrificio, y, si se quiere, poco abocada por el momento a éxitos clamorosos.

En política, la labor de las agrupaciones que se ven precisadas a ocupar posiciones intermedias, es la menos airosa y brillante; pero, en cambio, suele distinguirse siempre por su espíritu de justicia y por la positiva utilidad que rinde al bien general.

J. ROIG Y BERGADA

Un "raid," de Paris a Maguncia

París, 7.—Ayer, el capitán Pierre Weiss y el suboficial Von Caudenbergh, del campamento de aviación de Bourget, realizaron en aeroplano el recorrido de Paris a Maguncia y regreso, o sean mil kilómetros en ocho horas y quince minutos, pues salieron de aquel campamento a las ocho de la mañana y regresaron al mismo a las cuatro de la tarde.

El aeroplano utilizado para ese "raid" era uno de los llamados construidos «en serie».

Huelga

de ferroviarios austriacos

Viena, 7.—La huelga de ferroviarios parece ya que no podrá evitarse, pues esta tarde, a las siete, todavía no habían llegado a un acuerdo los ferroviarios con las Empresas.

Algunos diarios dicen que los Gobiernos de Italia y Checoslovaquia tienen el propósito de intervenir en contra de esa huelga, por estimar que acarrearía grandes perjuicios a sus respectivos países.

En honor de Pelletier d'Oisy

Bruselas, 7.—El rey irá mañana a la recepción que el Aero Club ha organizado en el teatro de la Alhambra en honor del aviador francés Pelletier d'Oisy y de su mecánico Bozin.

CRONICA

Con las alas rotas...

No hay nada más triste que un domingo sin sol. Es una blasfemia que se cierne sobre las cabezas lacias de los pobres, arrebatándoles la clara sonrisa de la luz, que sabe acariciar con suavidades de pétalos de rosas. Se oculta en los rincones del alma entristecida el ingenuo deseo de pasear por los jardines públicos, donde los chiquillos saltan gozosos de vivir.

Cuando el cielo plomizo de neurostenia el espíritu — nervios tirantes como cuerdas de guitarra—alteramos obligadamente el programa de nuestros propósitos. El obrero, en vez de tumbarse bajo los pinos en las afueras de la urbe, se hunde en la lobreguez brumosa de la taberna; el señorito de la clase media entra en el teatro con la novia a distraer su aburrimiento, en vez de seguir la ruta uniforme de los bulevares tejendo con el encaje de las palabras el poema de su humilde amor... y la ciudad toda pierde su fisonomía bañada de mediocridad...

Gústanos en los días grises refugiarnos en la paz de nuestro cuarto de trabajo, lleno de evocaciones y de recuerdos. Y como un contraste de recio efecto emotivo devoramos las páginas bellísimas, que nos hablan de las luminosas ciudades de ensueño, lejanas como quimeras forjadas por la ilusión de renovar horizontes en una caminata de nómadas infatigables. Son viajes imaginativos que acortan las distancias. Vuelos del alma a través de los propios deseos, incumplidos e insatisfechos siempre por la estrechez grotesca de nuestra pobreza, que nos llena de melancolía el corazón y de ideas lígubres el cerebro.

Pasan las ciudades europeas que tienen un inmenso prestigio artístico... París, la tan llena de luz, de claridades ideológicas, de libros inmortales, de hombres consumidos en la hoguera perenne de la democracia, de la belleza y de la emoción; Brujas la triste, acogedora con Flandas de una época admirable y fecunda de la historia de la pintura; Rema, cien veces inmortal por su eucarística espiritual, cuna del Renacimiento, madre del arte imperecedero, pródiga en hombres que dejan una huella de luz sobre los siglos...; Londres, cerebral y elegante, austera y trabajadora, esencia fraterna de la más pura libertad, comprendida y amada en estos tiempos. Y después la ruta de Oriente, donde el alma sucumbe en el misterio de los ritos religiosos, en el ensueño de la más alada fantasía, en las leyendas poéticas de los más líricos amores, en las arquitecturas que supieron resistir la acción del tiempo como una gallarda muestra de su grandeza sin par...

Ha sido mi lectura una horrachera de luz en este día sin sol. Como las aeronaves que surcan el espacio confundidas con las águilas, así ha volado mi imaginación por encima de las ciudades amadas sin conocerlas. ¡Qué pena estar unido al viejo carromato de la vulgaridad sintiendo la inquietud de los viajes sin término! ¡Qué triste vivir en la cáscara de una nuez queriendo tener por hogar el Mundo!

¿De qué me sirve amar con fervoroso amor los trenes, que marchan como torpedos veloces a lo largo de todos los caminos; a los navios majestuosos, que se deslizan por los mares dejando una blanca estela que se borra después de pasar; a los «autos», que marchan por las carreteras impresionando en la retina ávida la multiforme belleza de los paisajes? Amor estéril e infecundo que no dará jamás un fruto de arte porque no le fecundizará la realidad.

Vuelo elegante, valiente, de condor que cae con las alas rotas sobre la poçilga de unos cerdos gruñones, mientras que en sus pupilas se refleja el cielo azul...

Se ha marchado el día. Vuelvo a poner en el estante los libros que me hablaron de las viejas ciudades de ensueño. ¡Oh, qué tortura la mía al asomarme al balcón y contemplar las casas velutas, carcomidas y feas del Madrid antañón y pueblerino! Por entre el algodón obscuro de unas nubes quiere la luna asomarse. Y este detalle espectacular de la fría noche de otoño me trae a la memoria un exquisito recuerdo.

Es un poema en prosa, pequeño, de veinte líneas, en el que Baudelaire puso toda su alma, y que se titula «El extranjero». ¿Lo recordáis, verdad?... Alguien pregunta a un hombre que a quién quiere más: si a su familia, a los amigos, a la patria, a la belleza o al oro... La contestación es negativa.

—Pues ¿a quién quieres, extraordinario extranjero?

Y el interrogado contesta elevando los ojos a lo alto, con una sed infinita de amor, con una divina curiosidad de contemplativo, con un espíritu de poeta que me llena de divinas sugerencias el alma:

—Quiero a las nubes... a las nubes que pasan... por allá... ¡a las nubes maravillosas!

LAZARO SOMOZA SILVA

El Directorio y Marruecos

INFORMES DE MADRID

Destinos de Infantería

Los oficiales de Infantería que se expresan en la siguiente relación pasan destinados...

Capitán D. Pedro Sáenz Vallejo, excedente en la primera región y cuatro eventual de Ceuta...

Se destina a los oficiales de Infantería comprendidos en la siguiente relación...

Capitán D. Emilio Martín-Criado, Domínguez, disponible en Ceuta, al cuadro eventual de Ceuta...

Caballería

Se rectifican las relaciones insertas a continuación de las reales órdenes de 23 y 27 de Octubre...

Forzoso: D. Ignacio de Inza y de la Puente, del regimiento de Cazadores de Almansa...

Asenso del defensor de Igueribén y la laureada para Valenzuela

En el Pleno que hoy celebrará el Consejo Supremo de Guerra y Marina se examinarán...

El expediente de ascenso del comandante Benítez, defensor de la posición de Igueribén...

El parte de esta madrugada... Varas evacuaciones en la zona de Larache

Zona oriental.—Posición Casa Fortificada dispersa ayer convoy enemigo, procedente de Beni-Median.

Zona occidental.—Continúa el temporal de lluvias, lo que hace imposible movimiento de fuerzas...

DE LA ZONA ORIENTAL Consejo de guerra

Melilla, 7.—Se ha verificado un Consejo de guerra contra el soldado del regimiento mixto de Artillería Gabriel Ramírez Ortiz...

El procesado se hallaba en Annual, y al ser abandonada esta posición, se dirigió a Drims. Luego, al replegarse a Batel, recibió un balazo en una pierna.

El procesado asegura, y no hay testimonio en contra, que al ser herido recibió orden de un oficial para que fuese a Melilla, como así lo hizo.

El fiscal pidió seis meses de prisión por negligencia.

Los cañones de costumbre La guarnición de Casa Fortificada dispersó un

convoy enemigo que se dirigía al poblado de Beni-Median.

Desde Sidí-Messaud se ha cañoneado a una numerosa concentración que se observó en un poblado próximo a la pista de Izumar.

En otras posiciones del frente fueron dispersados por la artillería varios grupos de rebeldes que hicieron acto de presencia en aquellas inmediaciones.

DE LARACHE

La lluvia suspende de nuevo las operaciones

Larache, 7.—A causa del intenso temporal de lluvias, las carreteras y pistas del territorio se encuentran intransitables...

El general Riquelme, que con su cuartel general salía hoy al campo con objeto de presenciar las operaciones que habían de comenzar...

Traslado de un cable

Se encuentra en Larache el delegado del cable español de Marruecos, Sotomayor, y el jefe de la línea de la zona española, Sr. Seama.

Estudiarán el traslado del amarre del cable desde Punta Nador a la playa de Ras-Remel.

Salte una columna y queda otra en expectativa

Ayer mañana, no obstante la persistencia de los temporales, salió de Alcazarquivir una columna compuesta por los batallones de las Navas, Tarifa, Tetuán, León y Alfonso XIII...

El tiempo, como en anteriores telegramas digo, sigue muy malo.

El río Majacez viene bastante crecido, y tanto las pistas y caminos como las comunicaciones telefónicas han sufrido desperfectos.

La aviación aprovecha los claros para continuar su misión.

DE PROVINCIAS

La muerte del teniente Camps

Barcelona, 7.—Un redactor de un colega barcelonés ha visitado al marqués de Camps, con motivo de los rumores circulados a propósito de la muerte de su hijo...

El marqués ha dicho lo siguiente: —Permitirme que no haga manifestación alguna; respete mi dolor; no quiero hacerme eco de los rumores que se propagan...

Cómo pereció el alférez Barcón

Ferrol, 7.—Se conocen pormenores del modo como murió el heroico alférez de Caballería D. Carlos Barcón de Azcárraga.

El alférez Barcón, tomando un fusil y arrojando a sus soldados, hizo frente al enemigo, muy superior en número...

Una bala mora le atravesó la cara; pero el alférez Barcón siguió batallándose, hasta que un segundo disparo le perforó el vientre...

Viendo que los moros que le rodeaban pretendían hacerle prisionero, el alférez Barcón, con la última bala que quedaba en la pistola...

La oficialidad del escuadrón del regimiento de Galicia, al que pertenecía el valeroso oficial, pedirá para el alférez Barcón la más alta recompensa.

Notas del Extranjero

El Tratado francoalemán

París, 7.—El «Matin» dice que el ministro de Comercio ha declarado que, con toda certeza, el Tratado comercial francoalemán quedará firmado antes de fin de año.

Hay tifus en Solingen

Berlín, 7.—En Solingen se han registrado muchos casos de tifus, habiendo fallecido ya doce enfermos.

GRAVES SUCESOS

Nutrido tiroteo en Barcelona

Entre varios individuos y la Policía se cruzan más de cien disparos.—Un guardia muere

Barcelona, 7.—En Capitanía general acaba de facilitarse en estos momentos la siguiente noticia oclusa:

Sobre las ocho y media de ayer comunicó la sección de Atarazanas a esta Jefatura que dos funcionarios de Vigilancia que se hallaban de servicio en la Puerta de Santa Madrona...

Enrique Mentanier Metriani, de veintiséis años, natural de Estella (Navarra), de oficio mozaista, hijo de Juan y Carmen...

Pascual Solá Miguel, de veinticuatro años, soltero, natural de Barcelona, fundador, hijo de Enrique y de Carmen...

Joquán Martínez Morales, de veinticinco años, soltero, natural de Bija (Almería), hijo de Juan y Rosa...

Narciso Matruja Bara, de veinte años, natural de Barcelona, hijo de Francisco y Ana...

Posteriormente se presentó en la Delegación de Atarazanas un guardia portador de otra bomba, idéntica a las ocupadas a los anteriores...

Una media hora después de ocurridos los hechos relatados, otros funcionarios del Cuerpo de Vigilancia que prestaban servicio de vigilancia e investigación en la ronda de San Antonio...

El desventurado guardia falleció, a consecuencia de las heridas recibidas, en el Hospital Militar a las diecinueve horas del día de ayer.

En el momento de la persecución, los agentes iban limitando la distancia que los separaba de los perseguidos, y éstos, viendo perdidos, dirigiéndose a las cocheras de los tranvías...

chando uno por la puerta posterior y otro por la puerta principal.

Cuando la pareja de la Guardia civil que presta sus servicios en dichas cocheras, aparcada, sin dila, por el ruido de los disparos...

Los detenidos se llaman Juan Antequo Arrañón, primera, y José Llácer Bertrán, natural de Lérida (Zaragoza), hijo de Ambrosio y María...

Fueron conducidos a la Jefatura de Policía y puestos a disposición del capitán general de la región para la formación de la causa por procedimiento sumarisimo...

Con posterioridad a estos hechos, consecuencia de los mismos y en íntima y directa relación con ellos, se han seguido practicando investigaciones y detenciones de sujetos...

Dichos individuos son: Francisco Iturbe Pascual, de treinta y dos años, natural de Logroño; Anselmo Miguel Torre, Antonio Roca...

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificará el entierro del guardia de Seguridad Bruno López.

El Consejo de guerra por consecuencia del juicio sumarisimo instruido contra Juan Antequo y José Llácer Bertrán, autores de la muerte del guardia, se celebrará a las cuatro.

Camisetas y corbatas. ¡Imposible mejorar nuestro surtido y precios! «EL FENIX», Mayor, 37.

La famosa carta de Zinovief

Moscu, 7.—La «Prava» publica una carta abierta de Radek a los Sres. Ponomby y Morel, en la que el agitador bolchevista declara especialmente que si el Gobierno inglés no da satisfacciones a Moscu...

Antonio Serrano Regales, de veintidós años, soltero, natural de Alsola (Huesca), hijo de José y de María...

Joquán Martínez Morales, de veinticinco años, soltero, natural de Bija (Almería), hijo de Juan y Rosa...

Narciso Matruja Bara, de veinte años, natural de Barcelona, hijo de Francisco y Ana...

El sujeto traía para su venta una plaza de cerdos y una mula. La acompañaba una mujer llamada Josefá Relno.

Desconfiando la Guardia civil de la legítima procedencia del ganado, se personó en el lugar en que se encontraban los nuevos vecinos...

Interrogada Josefá acerca del paradero de su marido, dijo que no lo conocía ni sabía tampoco cuál era el nombre de él...

Pero la Guardia civil no dejó en su empeño, continuando sus indagaciones y dando con el paradero de Natalio...

Resulta que este individuo ha sufrido 70 procesos utilizando 70 nombres distintos. Es un aprovechado ladrón, de los peores antecedentes.

EL «ALFONSO XII» El Ferrol, 7.—Procedente de Bilbao fondó en este puerto el transatlántico «Alfonso XIII».

La situación política

La mañana en Palacio

El marqués de Magaz despachó, a la hora de costumbre, con D. Alfonso.

Manifestó al salir que entre los decretos que había sometido a la firma figuraban los nombramientos de nuevos gobernadores de Castellón, Palencia y Zamora...

Por la mañana visitó a D. Alfonso el nuevo jefe de la Casa militar, general Zabalza, quien seguidamente tomó posesión de aquel cargo...

El lunes irá a los cuarteles de Alabarderos y de la Escuela Real para ser presentado a las fuerzas de ambos Cuerpos.

Entre las visitas o audiencias recibidas durante la mañana por D. Alfonso figuraron varias generales, el gobernador de Fernando Poo, Sr. Dujovny; viuda del comandante Valdés...

El duque del Infantado se entrevistó con varios generales del Directorio.

Visitas al Directorio

El marqués de Magaz recibió en la Presidencia al comandante de la división de Instrucción, viceministrante Rivera.

Despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación, Guerra, Marina, Trabajo, Hacienda, Fomento e Instrucción pública.

El general Villalba y el conde de Coello de Portugal estuvieron en la Presidencia, conforenciando con el general Nouvilas.

El duque del Infantado se entrevistó con varios generales del Directorio.

La reunión del Directorio

A las seis y media de la tarde se reunieron los generales del Directorio en la Presidencia. La reunión terminó a las nueve y cuarto.

Manifestó el general Vallés que en Marruecos proseguían las lluvias, sin que se haya registrado ningún hecho anormal.

El subsecretario de Instrucción pública expuso al Directorio la forma en que ha sido aplicado el presupuesto y desarrollado el plan de las escuelas públicas...

El subsecretario de Guerra dio cuenta de varios expedientes de escaso interés.

El subsecretario de Gobernación, se examinaron varios asuntos de su departamento, aprobándose una convocatoria para la provisión de 19 plazas de médicos del Cuerpo de Sanidad Exterior.

La represión del contrabando

En la Oficina de información dieron una nota ofensiva, en la que se dice que el Directorio ha recibido una Memoria de la Comisión permanente de las Delegaciones para la represión del contrabando...

En dicha nota se da la relación del alza obtenida por los conceptos siguientes: Aduanas, alcoholes, azúcares, tabacos, achicorias y cerveza.

Según la referida nota, el alza obtenida por dichos conceptos es de 65.383.357,49 pesetas.

A Barcelona y Tarrasa

En el expreso de Barcelona anoche para aquella capital el subsecretario del Trabajo, señor Aunós, le acompañó el oficial mayor del ministerio.

Los cultivadores de vides americanas En el domicilio de la Asociación de Agricultores de España están celebrando estos días una asamblea los productores de vides americanas...

FOLLETON DE «LA LIBERTAD» 15

Por el honor del nombre

POR

EMILIO GABORIAU

taberna y condúzcalos a la Prefectura, en donde se les tendrá incomunicados.

Dada la orden, el magistrado se volvía ya hacia los médicos cuando el joven agente intervinó, a riesgo de un nuevo desastre.

—Señor juez—dijo—; me atrevo a explicarle que me confío esa misión.

—Imposible; puede hacerme falta aquí.

—Es que desearé reunir ciertos datos, y la ocasión no se me volverá a presentar...

El señor De Escorval comprendió, tal vez, las intenciones del joven agente.

—Puede usted ir—contestó—; pero después me esperara en la Prefectura, adonde me trasladaré en cuanto haya terminado aquí.

Lecoc no se hizo repetir el permiso; apoderóse de los autos de prisión y se alejó volando a través de los solares. Ya no sentía las fatigas de la noche. Nunca se había sentido con el cuerpo tan ágil y dispuesto y el espíritu tan despejado y huido.

y esto en el momento en que acababa de celebrar su trabajo...

—Pero, bah!—se decía—. ¡Nunca la alegría es completa!...

Y seguía su rápida carrera...

XI

Poco más de un cuarto de hora tardó Lecoc en llegar a la entrada de la carretera de Choisy, donde está situada la prevención de la plaza de Italia.

Por su aire preocupado, por las inquietas miradas que de vez en cuando dirigía a una reja, los transeúntes habrían conocido que tenía en aquellos momentos algún pájaro de cuenta en la jaula.

En cuanto vio llegar a Lecoc su frente se despejó y suspendió su paseo.

—¿Qué ocurre?—preguntó.

—Traigo la orden de conducir a los presos a la Prefectura.

—¡Cuánto me alegro!—exclamó, frotándose los manos de satisfacción—.

—¡Están separados los presos!—preguntó.

—Completamente; la mujer en un lado y el hombre en otro...

—¿Qué ha sido de ese borracho?

—¡Oh! ¡Me pide usted demasiado!—repuso—. Era un buen hombre que había pasado la noche en casa de unos amigos...

—Y se han hablado?

—¡Hablado mucho de su mujer!...

—¿Había mucho de su mujer?...

—¡Sí; hasta nos ha dicho que se llamaba Eugenia o Leocadia, un nombre así por el estilo!

—¿Había mucho de su mujer?...

—¡Sí; hasta nos ha dicho que se llamaba Eugenia o Leocadia, un nombre así por el estilo!

—¿Había mucho de su mujer?...

—¡Sí; hasta nos ha dicho que se llamaba Eugenia o Leocadia, un nombre así por el estilo!

—¿Había mucho de su mujer?...

—¿Había mucho de su mujer?...

—¿Había mucho de su mujer?...

—Yo, nada.

El agente no tenía para qué comunicar sus impresiones al jefe de la prevención...

—Ya me lo presumía—pensaba—; ese borracho, que es el cómplice, tiene tanta habilidad como audacia y sangre fría...

—¿Había mucho de su mujer?...

—¡Sí!—repuso Lecoc furioso.

Y no queriendo confesar el verdadero motivo de su cólera, entró en la prevención diciendo que iba a ver al prisionero.

Al quedar solo, el jefe se puso a jurar a su vez, diciendo:

—Estos estúpidos de la Vigilancia son siempre lo mismo. Preguntan, se les contesta todo lo que quieren saber y después, si uno les interroga, dicen: «Nada», o «Por qué...?»...

—¿Había mucho de su mujer?...

Casa Pujol Fuencarral, 6. Trajes a medida de 70 a 200 ptas. Gabanes a medida de 80 a 210...

PARA ADQUIRIR LAS MEJORES CAMAS DORADAS dirigirse a la FABRICA 34, CALLE DE LA CABEZA, 34

LA ALCOHOLERA, GARMEN, 10 16.529 Se dan participaciones comprando JABON ROYALTY

Carbones LA LLAMA Venta a domicilio de toda clase de carbones minerales y vegetales, al por mayor y menor, desde un saco...

PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

CALPE Ultimas novedades LITERATURA P. Benoit.—La castellana del Libano, 5 pesetas.

Publicado en la Colección Universal Dickens.—David Copperfield (cuatro tomos), 8 pesetas.

MILLONARIO TODO EL MUNDO que gaste CARBONES PEREA, Espejo, 4. Teléfono 52-62 M.

DENTISTA PLAZA PROGRESO, 9, 2. Extracciones sin dolor, 3 pesetas. Obturaciones, desde 4 pesetas...

Se venden barricas vacías de tinta, a 5 pesetas cada una. Dirigirse, de once a una, a esta Administración.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTOL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS

Anuncios clasificados por secciones. Cada palabra, VEINTE CENTIMOS

ALMONEDAS Almoneda, Camas somniferas, 37,50; camera, 50; matrimonio, 65; colchones, 15; cameros, 22,50...

Matrimonio sin hijos, ofrécese para porteria. Doctor Santero, 10. Torrefacto, Maestro tostador se ofrece Madrid, provincias...

Partos, Consulta reservada. Celestina López. Pozas, 13. Partos, Vicenta Santa Clara.—Especialista. Pensión. Consulta. Colmenares, 9.

PRESTAMOS Dinero en el acto. Reclamaciones ferrocarriles, Fuentes, 5. Cuatro-ocho, La Comercial Cye.

ALQUILERES 00 cuartos, disponibles. O desde 20 pesetas. Relación, 0,50. Sal, 2. Tardes. Arriendo medio cuarto.

Se necesita guarnecido. Faltan chicos, 14 a 16 años, sin pretensiones. Almacén vinos y aguardientes, Carnero, 7.

Partos, Mercedes Garrido. Pensión, consulta matriz. Santa Isabel, 1. Estefanía Raso, Hospedaje reservado embarrasadas, Atocha, 84.

PRESTAMOS Traspaso tienda con stock a gran ocasión. Tomas Utrera, 1 (Puente Vallecas).

COLOCACIONES Precio exclusivo para Demandas y Ofertas Diez cts palabra

Guardia civil, retirado, menor 55 años, casado, sin hijos, necesita. Montero, 10.

COMADRONAS MANICURAS Partos, Profesora Rosa Mora. Consultas, hospedaje embarazadas. San Agustín, 9.

VENTAS Casa dos plantas, mejor sitio Puente Vallecas. Mide 4.000 pies. Renta 4.800 pesetas.

Nada más triste para las jóvenes hermosas que ver desaparecer gradualmente el sonrosado color de sus mejillas y la redondez armoniosa de sus formas.

El tratamiento Zendejas número 3 es un tónico VERDAD, energético, inofensivo y EXQUISITO. Puede tomarse como postre.

